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Docente del corso: Johannes Pignatti, SSD GEO/01, Dipartimento di Scienze della Terra. E-mail: johannes.pignatti@uniroma1.it

Obiettivi formativi

Il corso intende fornire un approfondimento dei principali temi della didattica delle scienze della Terra, attraverso l'acquisizione di nozioni, metodologie e tecniche didattiche finalizzate all'insegnamento nella scuola media superiore. 

Il corso è impartito attraverso lezioni, esercitazioni di laboratorio, esperienze pratiche di didattica ed insegnamento guidato ed è valutato mediante una prova scritta ed una prova orale. 
Programma

Le geoscienze: cenni concettuali e storici; principio dell’attualismo. Litosfera; minerali e rocce: esempi di classificazione, proprietà, processi. Stratigrafia. Dinamica della Terra; deformazione delle rocce; fenomeni sismici; deriva dei continenti, tettonica globale; fenomeni vulcanici. Idrosfera; gli oceani del passato; le variazioni eustatiche. Atmosfera. Fossili, paleoecologia, paleontologia evoluzionistica, paleobiogeografia. Storia della vita sulla Terra; estinzioni; proxies e transfer functions; cambiamenti globali. 

I temi trattati troveranno applicazioni didattiche pratiche in uno o più gruppi di micro- o macrofossili, per indagarne aspetti sistematici, paleobiologici e stratigrafici, nella lettura delle carte geologiche o in attività sul terreno, e attraverso esempi di strumenti e metodi d’indagine delle geoscienze.

Testi consigliati

Appunti dalle lezioni; materiali didattici forniti dal docente.

