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Laurea in Chimica conseguita presso l’Universita` di Roma “La Sapienza”.

Data di laurea: 14/02/2001

Voto di laurea: 105/110

Indirizzo: Organico-Biologico

Tesi sperimentale svolta presso il Dipartimento di Genetica e Biologia  Molecolare nel laboratorio del prof. G. Camilloni.

Titolo della tesi: ”Interazioni tra la sequenza di DNA ripetuta “TTA” ed elementi della cromatina di lievito Saccharomices cerevisiae. Studi in vitro ed in vivo.”.

Esperienze di ricerca post lauream.

Giugno 2001-Maggio 2002: Titolare di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa presso il laboratorio del Prof. G. Camilloni (Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare, Universita’ di Roma La Sapienza).

Maggio 2005: 
Conseguimento del titolo di Dottore di Ricerca in Scienze Pasteuriane, discutendo la tesi intitolata “ DNA-protein interactions: analyses of DNA repeated sequences in S. cerevisiae and their involvement in the maintainance of genome stability”.
Agosto 2002-Novembre 2002: Titolare di borsa di studio di ricerca, erogata dall’Istituto Pasteur-Fondazione Cenci Bolognetti, utilizzata presso il Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare dell’Universita’ di Roma La Sapienza (laboratorio del Prof. G. Camilloni).

Dicembre 2002- Marzo 2003: Titolare di borsa di studio di ricerca erogata dall’Istituto Pasteur-Fondazione Cenci Bolognetti, utilizzata presso il Dipartimento di Genetica e Biolgia Molecolare dell’Universita’ di Roma La Sapienza (laboratorio del Prof. G. Camilloni).

Aprile 2003-Settembre 2003: Titolare di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa, presso il laboratorio del Prof. G. Camilloni (Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare, Universita’ di Roma La Sapienza).

Ottobre 2003-Settembre 2004: Titolare di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa, presso il laboratorio del Prof. G. Camilloni (Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare, Universita’ di Roma La Sapienza).

Ottobre 2004- Settembre 2005: Titolare di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa, presso il laboratorio del Prof. G. Camilloni (Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare, Universita’ di Roma La Sapienza).

Ottobre 2005- Settembre 2006: Titolare di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa, presso il laboratorio del Prof. G. Camilloni (Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare, Universita’ di Roma La Sapienza).

Ottobre 2006- Gennaio 2007: Titolare di una borsa di studio di ricerca, erogata dalla Fondazione Cenci-Bolognetti, utilizzata presso il Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare dell’Universita’ di Roma La Sapienza (laboratorio del Prof. G. Camilloni).

Marzo 2007- Febbraio 2008: Titolare di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa della durata di un anno, presso il laboratorio del Prof. G. Camilloni (Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare, Universita’ di Roma La Sapienza).

Agosto 2008- Gennaio 2010: Titolare di un contratto di collaborazione a progetto (presso l’Istituto Dermopatico dell’Immacolata- Istituto di Ricovero e Cura a Carattere Scientifico) nell’ambito del coinvolgimento delle Sirtuine nell’apoptosi, infiammazione e proliferazione cellulare di cellule di microvascolatura dermica umane.
Ottobre 2011-Settembre 2014: Titolare di Assegno di Ricerca " Studio di SIRT1 nella 



regolazione genica e nello stress ossidativo" presso il 



laboratorio del Prof. G. Camilloni (Dipartimento di 



Biologia e Biotecnologie "C.Darwin", Universita’ di 



Roma La Sapienza), nell'ambito della convenzione 




operativa tra Sapienza e Regione Lazio.
Ottobre 2014-Luglio 2015: 
Titolare di borsa di studio di ricerca, erogata dall’Istituto Pasteur-Fondazione Cenci Bolognetti, utilizzata presso il Dipartimento di Genetica e Biologia Molecolare dell’Universita’ di Roma La Sapienza (laboratorio del Prof. G. Camilloni).
Tecniche e metodologie utilizzate e acquisite:

Colture cellulari (batteriche, di lievito e di cellule superiori)

Estrazione  di  proteine  e/o  acidi   nucleici   da   campioni

biologici 

Tecniche   cromatografiche   ed   elettroforetiche    per    la

purificazione di proteine  e/o acidi nucleici

Clonaggio, trasformazione batterica ed analisi dei prodotti

Analisi di  proteine  mediante  Western  blotting  e  di  acidi

nucleici mediante Southern e Northen blotting 

Metodologia PCR, Real Time PCR, ChIP e relative applicazioni 
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Partecipazione a corsi di perfezionamento

CORSO TEORICO-PRATICO: TRE GIORNI CON LA PCR REAL-TIME. Ariano Irpino 24-24 Settembre 2012 (Bio-Rad Laboratories S.r.l.)
Attività didattica

· Seminari nell’ambito del Corso di Biologia Molecolare II della Scuola di Specializzazione di Genetica presso l’Università di Roma “La Sapienza” negli anni 2002-03, 2003-04, 2004-05.

· Seminari nell’ambito del Corso di Biologia Molecolare I del corso di Laurea in Scienze Biologiche dell’Università di Roma “La Sapienza” (anni accademici 2003-04, 2004-05, 2005-06, 2006-07 e 2007-2008) e nel Corso di Biologia Molecolare del corso di Laurea in Scienze Biologiche dell'Università Sapienza di Roma (anni accademici 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014 e 2014-2015).
· Traduttore di “Biologia Molecolare”, (capitoli 5-6-7-8), Robert F. Weaver. Terza edizione, editore Mc Graw Hill.

